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ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ ПОВДИГНАХА ВЪПРОСИ ЗА 
КАЛЕНДАРА НА КОЗАРЕВО, ЗА РЕМОНТА НА ГИМНАЗИЯТА, 
ЗА СРУТЕНИ КАМЪНИ ПО ПЪТЯ ЧУМЕРНА - БЯЛА ПАЛАНКА

Изказвания, питания, становища и предложения на граждани от 43-то 
редовно заседание на Общински съвет – Твърдица, проведено на 27.04.2022 г.

Злати Ст. Златев – об-
щински съветник: Аз искам 
да уведомя уважаемите ко-
леги и колежки общински 
съветници, че като член на 
така наречената група „Обе-
динени“ оттеглям своето 
членство, респективно и 
това, че съм ръководител. 

За целта ще депозирам документи, за да е 
всичко в законоустановения ред. Относно 
мотивите няма смисъл да ви занимавам с по-
добни неща. Исках да го обявя официално, за 
да е ясно на всички и да не тръгват някакви 
клюки и интриги. Относно заседанията на ко-
мисиите, които са минали, искам да попитам, 
тъй като разбрах, че се е говорило в мое от-
съствие за сетен път. Г-н Атанасов, какво точ-
но се има предвид за нещата на „Козаревски 

родолюбец“?
Атанас Атанасов – кмет 

на община Твърдица: Г-н 
Златев, нямам нищо против 
дейността на вашето сдруже-
ние, имам претенции по от-
ношение на отчетността, вие 
предоставихте фактурите в 
предпоследния работен ден, с които отчитате 
дейността през годината, и тук държа да Ви 
кажа, че тези пари нито са ваши нито са мои, 
тези пари са на Община Твърдица. Вие днеска 
за това сте тук, да ги разпределите по насе-
лени места, но те не са на Козарево, пред-
назначени са за него, но не са за там, казвам 
го да не си мислите, че са ваши и да правите 
каквото си искате.

Продължава на стр. 2

ВЪРВИ, НАРОДЕ, ВЪЗРОДЕНИ!

ОБЩИНАТА НАГРАДИ С ГРАМОТИ И ПАРИЧНИ 
НАГРАДИ ОТЛИЧНИЦИТЕ ПО СЛУЧАЙ 24 МАЙ

Всички училища от общината честваха 
24 май с училищни тържества, на които 
отличниците получиха награди от кмета на 
общината Атанас Атанасов. Представители 
на общинското ръководство посетиха учи-
лищните празници и връчиха наградите на 
отличените. 

Специални награди получиха учениците 
от 12 клас, завършили  с отличен 
успех двете средни училища – СУ 
„Г.Каравелов” и СУ „Неофит Рил-
ски”. Техните имена са:

1. Даниел Филипов Вълев
2. Павлина Петкова Трухчева
3. Памела Петрова Караиванова
4. Хариклия Иванова Костова
5. Цветелина Иванова Костова
6. Николай Николаев Митов 
7. Стефани-Мария Валентинова 

Кацарова
8. Стефания Денчева Стефано-

ва

Награди от ръководството  на СУ 
„Н.Рилски” получиха изявените ученици 
взели призови места на общински, област-
ни и национални състезания и олимпиади. 

Соб. Инф.
Още за училищните тържества - 

на стр. 4 и стр. 8

ДИРЕКТОРИ НА УЧИЛИЩА ОТ ОБЩИНАТА БЯХА ДЕЛЕГАТИ 
НА ПРОЛЕТНАТА АКАДЕМИЯ НА СЪЮЗА НА РАБОТОДАТЕЛИТЕ

От 8-ми до 10-ти май 2022 г. в гр. По-
морие се проведе Пролетна академия на 
директорите и заместник-директорите, 
членове на  Съюза на работодателите в сис-
темата на народната просвета в България 
(СРСНПБ).

Делегати на Пролетната академия от 
община Твърдица бяха Петранка Минчева, 
директор на Средно училище „Неофит Рил-
ски“ гр. Твърдица и Таня Яначкова, директор 
на Иновативно основно училище „Никола 
Прокопиев“, с. Сборище. 

Повече от 370 ръководители на обра-
зователни институции се събраха в Помо-
рие, за да обсъдят предизвикателствата в 
управлението на училища, детски градини, 
центрове за подкрепа. Участниците в сре-
щата  споделиха опит за финансирането на 
институциите днес и утре, за иновациите в 
образованието, дигитализацията в училища-

та, партнирането с общините и регионални-
те управления.

Бяха осъществени срещи с академик Ни-
колай Денков,  министър на образованието 
и науката, със заместник-министър  на об-
разованието и с водещи експерти. Пролет-
ната академия си проведе под мотото „Про-
дължаваме заедно!“

Таня ЯНАЧКОВА
Директор на ОУ „Никола Прокопиев“

с. СборищеСУ „Н. РИЛСКИ“ ОТПРАЗНУВА 186-ТА СИ ГОДИШНИНА 

С МНОГО СЪСТЕЗАНИЯ, КОНКУРСИ И ИЗЛОЖБИ

НА ЛОБНОТО МЯСТО НА СТОИЛ 

ВОЙВОДА БЕШЕ ПОЧЕТЕНА 

146-ата ГОДИШНИНА ОТ 

АПРИЛСКАТА ЕПОПЕЯ

На 14 май в с. Близнец се проведе тържестве-
но честване на 146-ата годишнина от Априлското 
въстание. Честването бе организирано от Община 
Твърдица и фондация „Стоил войвода” – Сливен.

Продължава на стр. 7

ПАМЕТ

По традиция в края на месец април чест-
ваме празника на нашето училище. Тази годи-
на се навършиха 186 години от създаването 
на СУ „Н. Рилски“.  По този повод изпъл-
нихме няколко празнични дни с множество 
спортни състезания и турнири, конкурс за 

домашни любимци, изложби и подредба на 
кътове, представящи дейността на групите ни 
от занимания по интереси. 

Продължава на стр. 8

ГРАДУШКА С ГОЛЕМИНА НА ЮМРУК УДАРИ 

ОРИЗАРИ. ПОСТРАДА И СБОРИЩЕ

В следобедните часове на 29 
май градушка удари селата Оризари 
и Сборище. Ледени късове с голе-
мина на юмрук изпотрошиха стъкла 
на автомобили, керемиди по покри-
вите, фотоволтаични панели. Има 
убити птици и пострадали животни. 
Кметовете на населените места съ-
общават, че са изстреляни над 50 
противоградни ракети, но въпреки 
това бедствието не беше избегна-
то. Стопани от Оризари показват 
ледените късове върху дланите си 
и съобщават, че такова нещо не са 
виждали. Над 50 автомобила са със 
щети, над 200 къщи в района са с по-
ражения върху покривите. Щетите тепърва ще 
бъдат описвани.

В същото време грудушка удари и Сбори-
ще. Кметовете на двете села се опитват да съ-
действат на жителите да подменят стъклата на 
своите автомобили на място, като правят спи-
съци на желаещите и се уговарят с майстори 
на тази услуга. Кметът на общината Атанас 

Атанасов обмисля да постави на вниманието 
на общински съвет да бъдат подпомогнати 
най-уязвимите – възрастни, болни и безпо-
мощни, пострадали от градушката. Кметове-
те споменават и за изготвяне на списъци на 
пострадалите, но дали ще бъде предоставена 
някаква помощ и под каква форма – все още 
не знаят. 

Соб. Инф.
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ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

Мирослав Дяков – 
председател на ОбС – 
Твърдица:  Колеги, имате 
думата. Г-н Златев, запо-
вядайте.

Злати Ст. Златев – 
общински съветник: Аз 
искам да уведомя уважа-
емите колеги и колежки 
общински съветници, че 

като член на така наречената група „Обедине-
ни“ оттеглям своето членство, респективно и 
това, че съм ръководител. За целта ще депо-
зирам документи, за да е всичко в законоус-
тановения ред. Относно мотивите няма сми-
съл да ви занимавам с подобни неща. Исках 
да го обявя официално, за да е ясно на всич-
ки и да не тръгват някакви клюки и интриги. 
Относно заседанията на комисиите, които са 
минали, искам да попитам, тъй като разбрах, 
че се е говорило в мое отсъствие за сетен път. 
Г-н Атанасов, какво точно се има предвид за 
нещата на „Козаревски родолюбец“? Аз фак-
турите съм ги отчел още преди нова година, 
после направих отчет (постфактум), за  да е 
ясно  всичко, не сте ги проверявали, може 
да ги проверите. В това отношение искам да 
обясня, че това са дейности и активности на 
едно сдружение, което няма друго такова по 
характера си, то е свързано с дейности и на-
болели проблеми на селището, каквито има в 
Козарево. Аз смятам, че г-н Атанасов е осо-
бено длъжник много отдавна по отношение на 
Козарево и козаревци. Много ми е любопит-
но какво точно трябва да се разясни по това, 
че аз съм там, това че съм стоял зад някои от 
идеите. Разбрах, че големият  проблем е бил 
календарът. Само да ви обясня за календара. 
Календарът се прие с голямо задоволство от 
хората, бяха направени 302 календара. Този 
календар е бутиков, имиджов календар, който 
е един урок по родолюбие. Календарът в мо-
мента е разпространен не само в Козарево и 
околните селища, но в много други градове не 
само в България, но и в Европа. Като почнем: 
Чикаго, Сан Франциско, Хага, Ротердам, Мад-
рид, Рим в Гърция, няма да изброявам всич-
ки. Там има козаревци, които живеят там по 
една или друга причина. В началната му част 
става въпрос за забележителности, които част 
от жителите на Козарево не ги знаят. Този ка-
лендар е направен на една много прилична 
цена и не виждам, вместо да има задоволство 
и радост, че се правят такива неща, не виждам 
какво толкова е станало. Тези пари 4500 лв. 
са си наши, те не са ваши, те са пари на Ко-
зарево, тоест народни пари. Аз в програмата 
съм написал, може да зачетете осем меро-
приятия, които бяха запланувани и някои от 
тях, разбира се, не се случиха поради услови-
ята в нашата страна, свързани с пандемията, 
но там имаше отворен вариант, че може да 
се използват за други дейности, които отго-
варят на целите и средствата за постигане на 
целите на това сдружение. Относно провер-
ката на фактурите: Вие може да го направите 
това нещо, аз лично  мога и Ви предлагам, 
ако искате, можем да отидем и да броим пъс-
тървичките, хем ще видите моста, на който 
липсват 18 кубика бетон. Съвсем сериозно Ви 
говоря, може с мой автомобил, може и с ваш 
автомобил. Относно двете табели за голямата 
топола: аз съм ги договорил с фирмата, от 
която общината взема пътна маркировка и 
знаци. Това е всеизвестна фирма, която изра-
ботва професионална маркировка „Кастело“, 
и понеже имах друга поръчка лично за моя 
фирма, и тази беше втората, договорихме 
една отстъпка от 7%, хората повече не дават. 
Бих искал да попитам Вас, г-н Атанасов, или 
може би г-н Курумилев: Вие каква отстъпка 
договорихте за тези 12 000 или 20 000 лева, 
които дадохте за пътни знаци? Аз мисля, че 
бяха 12 000 лв. от фирма „Кастело“. Не виж-
дам, защо трябва да се говорят такива празни 
приказки и аз ако съм трън в очите, аз съм се 

оттеглил от организациите поне като предсе-
дател. За съжаление, може би за ваше съжа-
ление, управителният съвет поискаха да оста-
на поне като член, нищо повече, и аз смятам, 
че това е една нормална практика, тя трябва 
да се наложи и по другите селища, защото 
знаете, че в днешно време нашите деца така 
ги обработват с тази образователна система, 
че те не знаят от къде са и мнозина от нас 
не знаят от къде са. Ако някой тръгне и ме 
разведе по всички пещери, които са посоче-
ни в историческия справочник, който мисля, 
че е издаден по времето на предишния кмет, 
който е наистина полезен и е от 2007г., няма 
да можем да ги намерим. Тези неща са много  
важни, аз не чувствам никакви скрупули и за 
това искам тук да заявя, че това е една бру-
тална атака спрямо не моята личност, а към 
Козарево, което трябва да се ползва с голя-
мо уважение. Аз не виждам какво толкова е 
направено за Козарево в последните години. 

Мирослав Дяков: Благодаря Ви, г-н Зла-
тев, много изчерпателен бяхте.

Атанас Атанасов – 
кмет на община Твърдица: 
Г-н Златев, нямам нищо 
против дейността на ваше-
то сдружение, имам пре-
тенции по отношение на 
отчетността, вие предос-
тавихте фактурите в пред-
последния работен ден, с 
които отчитате дейността 

през годината, и тук държа да Ви кажа, че тези 
пари нито са ваши нито са мои, тези пари са 
на Община Твърдица. Вие днеска за това сте 
тук, да ги разпределите по населени места, 
но те не са на Козарево, предназначени са 
за него, но не са за там, казвам го да не си 
мислите, че са ваши и да правите каквото си 
искате. В заявлението, което вие пуснахте, с 
което така да го нарека, искате финансиране, 
тези неща ги нямаше. За мен е обидно, че Вие 
правите календари, общината прави 200 ка-
лендара за цялата община, а вие правите 300. 
Добре! Ваши са, но обидното е, че го предста-
вяте като лично ваше дело. Даниела Башалова 
като ги раздава и казва „от г-н Златев са.“. 
Претенциите ми са, че може да кажете, че са 
с любезното съдействие на Община Твърдица, 
а сдружение „Козаревски родолюбец“ прави 
подарък на своите съграждани. Не може, как-
то се казва, „С чужда пита майчин помен да 
се прави“ .

Злати Ст. Златев:  Може, може!
Атанас Атанасов: Щом казвате, че може, 

но за нас не може. Фактурите ги донесохте в 
предпоследния работен ден.

Злати Ст. Златев: В срок ли са донесени?
Атанас Атанасов: Тези разходи не са на-

правени в този ден. Не говорим кога напра-
вихте отчета за дейността си, не говорим за 
новата заявка, която дадохте и примерно го-
лемия календар, че сте платили или поне Вие 
тук сте борец срещу несгодите и неправдите. 
Осемдесет лева за изработване на проект за 
календар. Този календар представлява две 
снимки, другото са едни цифри и дати под-
редени. Казах го тогава и сега го казвам, че 
съжалявам, че ви няма, защото стана въпрос 
за разходите за финансиране. Ако мислите, 
че всички тука кметства и другите, донесат 
фактурите на 30.12. 2021г., г-жа Трухчева е 
тук, тя се занимава със счетоводство и тя да 
ви отговори как се прави и какво се прави. 
За това са ми претенциите, другото, което го 
правите, си го правете. Рибите си ги бройте, 
аз не съм в състояние да броя риби, защото 
и да ме заведете и Вие няма да може да ги 
преброите, ако сте ги пуснали, но ако сте ги 
сложили в някое корито, може и да можем 
да ги преброим. Претенциите са това, че вие 
имате много претенции и точно за това го ка-
зах, че не е нормално да носите фактурите за 

ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ ПОВДИГНАХА ВЪПРОСИ ЗА КАЛЕНДАРА НА КОЗАРЕВО, 

ЗА РЕМОНТА НА ГИМНАЗИЯТА, ЗА СРУТЕНИ КАМЪНИ ПО ПЪТЯ ЧУМЕРНА - БЯЛА ПАЛАНКА
ИЗКАЗВАНИЯ, ПИТАНИЯ, СТАНОВИЩА И ПРЕДЛОЖЕНИЯ НА ГРАЖДАНИ 

ОТ 43-ТО РЕДОВНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ТВЪРДИЦА, ПРОВЕДЕНО НА 27.04.2022 Г.

разходи, които сте ги направили през лятото, 
да носите фактурите на 30.12.2021г. и обид-
ното е, че това става със съдействието на об-
щината, а вие го представяте като Ваше дело. 
По отношение на заявката. Имах претенции за 
правописа и, ако вие сте го писали, донякъде 
съм склонен да Ви простя, но ако някой друг 
го е писал, имам претенции. 

Злати Ст. Златев: Заявката не е от мен и 
не съм го писал аз, и не случайно дойде по- 
късно. Трябва да Ви кажа, че никога не съм 
казвал, че календарът е от мен, това че г-жа 
Башалова е казала такова нещо си е неин про-
блем. Казвал съм, че тези пари са финанси-
рани от общината, а идеята е моя. Другите три 
неща са по програмата и те са: зарибяване, 
табели и изграждане на туристически навеси. 
Не ме обвинявайте за неща, за които не сте 
наясно. Виждам, че искате да поставите про-
блема, за мен е лична нападка от една страна 
и от друга – абсолютно неглижиране към едно 
дело, което е един добър пример, добра прак-
тика и така трябва да бъде.

Атанас Атанасов: Оставете хората да ка-
жат дали е добре, а не Вие да го казвате.

Мирослав Дяков: Благодаря! Други въ-
проси, колеги? Г-жа Росица Иванова, запо-
вядайте!

Росица Иванова – об-
щински съветник: Аз имам 
питания, поставени от 
граждани. Първото е: Защо 
в болницата няма тоалет-
на? Това е проблем за хо-
рата, които посещават бол-
ницата и по-голяма част от 
тях са възрастни, пият ле-

карства и им се налага да ходят до тоалетна. 
Има тоалетна, но я ползват само лекарите и 
то под ключ. Между другото, какво  се случва 
с ремонта в спешния център, и това вълнува 
хората. Другият ми въпрос е, ние разговарях-
ме с г-н Атанасов, но все пак съм обещала да 
го поставя като въпрос. В „Новия квартал“ на 
ул. „Дибич“ има едно изоставено куче с мал-
ки кученца, което се е настанило в пустееща 
къща и напада минаващите хора.

Мирослав Дяков: Благодаря! Г-н Атана-
сов, заповядайте!

Атанас Атанасов: Отзад напред ще отго-
воря. Обадихме се на доктора, той каза, че 
имал някакви проблеми и се надяваме, че 
след празниците ще дойде. Имаме договор с 
един ветеринарен лекар, който се занимава с 
тези неща. За тоалетната на болницата. Има 
тоалетна, но за съжаление е само една и д-р 
Глушкова си присвои правото да я заключва 
и да я ползва само тя, това е истината. Водил 
съм разговори с нея, имаше нейни коментари 
в социалните мрежи и други неща. Договорът 
за нашите неща по норвежката програма го 
подписахме, подготвяме процедурите и се 
надяваме, че в рамките на няколко месеца, 
дали ще са три или пет, тоалетните ще се ре-
монтират. В проекта е предвидено тоалетни 
за медицинския персонал и за пациенти. За 
съжаление нашите съграждани ще изпитват 
още няколко месеца затруднение относно то-
алетната, но не е нормално някой да заключи 
тоалетната и да напише, че тоалетната за па-
циентите е на първия етаж.

Мирослав Дяков:  Благодаря! Други въ-
проси? Г-н Кадирев, заповядайте!

Кольо Кадирев – об-
щински съветник: Г-н Ата-
насов, въпросът ми е към 
Вас. На миналото заседа-
ние на Общински съвет – 
Твърдица го бях поставил 
и сега искам пак да го по-
ставя, преди да приемем 
бюджета. Пътят „Чумерна“- 
Бяла паланка, местността 
„Нишан кая“, знаете където е чешмата, тази 

сутрин имаше два големи камъка, които мо-
жеха да причинят ПТП. Единия, който беше в 
средата го махнах, а другият сигурно все още 
стои и който е от горния район може би го е 
видял. Въпросът ми е: Можем ли да заделим 
средства, за да се сложи мрежа и ако се срут-
ват камъни да се срутват до края на пътното 
платно? Преди не го приехме това, защото 
казахме, че ще бъде откраднато, но сега като 
има камери и ако човешкото съзнание се е 
променило смятам, че ще бъде запазено и 
това ще предотврати ПТП-та. Дали е възмож-
но да заделим средства? Благодаря!

Мирослав Дяков: Благодаря! Г-н Атана-
сов, заповядайте!

Атанас Атанасов: Знам го мястото, те са 
един-два участъка, които при всеки по-силен 
дъжд е като свлачище. Сложно е за изпълне-
ние да се сложи мрежата, трябва да наемем 
специалисти. По принцип „да“ можем, не 
знам колко ще ни излезе, не сме правили раз-
чети, не сме питали специалисти. Там трябва 
да има алпинисти или много висок кран/виш-
ка, за да се направи, тази мрежа трябва да се 
закрепи някъде и от там надолу да се пусне. 
Това няма да спре падането на камъните, но 
ще спре падането на камъни по пътното плат-
но, то не е само там има и на Синдиката в 
началото, и другото е малко по-отстрани. Ще 
помислим, има варианти и мисля, че може да 
стане.

Мирослав Дяков: Благодаря! Други въ-
проси? Г-н Леонов, заповядайте!

Любомир Леонов – об-
щински съветник: Благо-
даря! Искам да кажа нещо 
за последните асфалти-
рани улици, конкретно го-
воря за ул. „Малина“. Във 
фейсбук беше публикува-
но, че е излязла трева на 
новоасфалтираната улица. 
Просто искам да коменти-

рам, г-н Атанасов, дали има някаква гаранция 
за изпълнението, ще ги отстранят ли тези про-
блеми?

Атанас Атанасов: И друг път сме ги имали 
тези проблеми, знаете, че това, което слагаме 
е 4 см. асфалт. Проблемът в момента е, че 
това не е трева, а някакъв тросек. Напръска-
хме го като изсъхне, ще дойдат да го изрежат 
и ще преасфалтират. Вариантите са два: или 
правим една улица като хората, или няколко 
улици по този начин, който е сега, не че от два 
слоя асфалт няма случай да избие тросекът. 
Знаем за проблема, ходихме, видяхме го, на-
пръскали сме го с препарат и скоро ще дойде 
фирмата да го оправи асфалта.

Мирослав Дяков: Благодаря! Други въ-
проси? Г-н Златев, заповядайте!

Злани Ст. Златев: Много отдавна ми за-
дават въпроси относно ремонта на гимназия-
та. Този ремонт е правен от фирма „Геомар“, 
с която има и един неосъществен проект. Вие 
преди година и половина представихте, че е 
някаква софийска фирма.

Атанас Атанасов: Тя си е такава.
Злати Ст. Златев: Да, да, но казвате, че 

е нова фирма, а сме имали договор с нея за 
„В и К“ система в Шивачево. Понеже целият 
град е свидетел на това нещо, в количестве-
ната сметка има заложени 4500 кв.м., сваля-
не на белия врачански камък и 2300 кв.м. по 
первази и прозорци. Направена ли е тази ра-
бота, защото очевидно не е направена, и има 
ли измерителни/ заменителни  таблици. Няма 
я стойностната сметка, в документацията има 
само количествената. Доколкото знам от мои 
бивши колеги, това е на стойност от порядъка 
на 150-200 000 лв. Има ли я тази операция 
приспадната и какво е положението, защото 
хората питат и е хубаво да им се отговаря. 

Атанас Атанасов: Предварително тези 
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УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,

Предстои лятната кампания, в сила е нор-
матив, регламентиращ  дейността в земедел-
ските земи а именно, Наредба № 8121з-968 
от 10 декември 2014 г. за правилата и норми-
те за пожарна безопасност при извършване 
на дейности в земеделските земи Обн. Дв. 
бр.105 от 19 декември  2014г. изм. и 
доп. Дв, бр. 21/ 2017 г. тази наредба е 
съобразена със закона  за собствеността и 
полването на земеделските земи. Задължи-
телна е за всички ръководители  и организа-
ции, фирми, кооперации и земеделски про-
изводители  извършващи земеделска дейност, 
за общините и кметствата, частните стопани, 
туристи, пастири, и другите граждани които 
преминават, престояват или извършват оп-
ределена дейност в или близост до посевите, 
площадките за зърно и фуражи.

Независимо от реда на извършването им 
всички огневи дейности / заварки, тютюно-
пушене и др./ се разрешават на разстояние 
100м. от посеви  и 50м. от складиран фураж. 
Паркирането и нощуването на МПС да става 
само на определените за тази цел места. 

В  чл. 12  от горепосочената Наред-
ба № 8121з-968 от 10 декември 2014 
г. за правилата и нормите за пожар-
на безопасност при извършване на 
дейности в земеделските земи не се 
разрешава:

1. Паленето на стърнища и други 
растителни отпадъци 

2. Използването на открити огне-
източници

В изпълнение на чл. 13 ал. 1 т. 2 
от същата наредба  земеделските про-
изводители и кооперации, са длъжни  
писмено да уведомяват РСПБЗН – 
Твърдица преди   започване на жътва 
в площи над 100 дка.  За улеснение  на 
същите уведомяването може да стане 
и по електронен път на имейл: rspbzn_
tvarditsa@mvr.bg

Жътвата  започва с парцелирането на по-
севите на участъци /не по -големи от 800дка./  
и ожънване и изораване на ивици с ширина 
най - малко 6 м. противопожарна  ивица по-
край главните първокласни и второкласни  

пътища, гори сметища и други.

В житни блокове над 100дка по време на 
жътва се осигурява дежурство на трактор с 
водач с прикачен плуг с минимална широ-
чина на захвата 1м. , а при блокове с площ 
над 2000 дка и на пригодено съоръжение за 
пожарогасене. 

Причините за възникване на пожари в по-
севите са твърде разнообразни, но най-често 
срещаните са:

- небрежност при боравене с открит огън
- хвърлена незагасена цигара или клечка 

кибрит
- техническа неизправност на селскосто-

панските машини
- късо съединение на ел. далекопроводи 
- палене на стърнища и други.
Ако възникне пожар в зърнокомбайн, 

трактор, или автомобил на пътя, той може 
да се загаси бързо и при незначителни за-
губи, но ако  подобен възникне в каквато и 
да е машина в житен блок, за кратко време 
могат за изгорят целият масив  и намиращата 
се в него селскостопанска техника, както и да 
бъде застрашен животът на хората, работещи 

с нея. Линейната скорост на разпространение 
на огъня в зърнените култури в зависимост от 
вятъра може да достигне 550 м в минута.

Районна служба Пожарна безопасност и 
защита на населението - Твърдица напомня  
на гражданите на община Твърдица, че за не-
допускане на пожари и съгласно чл. 10  На-
редба № 8121з-968 от 10 декември 2014 г. за 
правилата и нормите за пожарна безопасност 
при извършване на дейности в земеделските 
земи са длъжни:

- да спазват правилата и нормите за по-
жарна безопасност и с действията се да не 
предизвикват възникването на пожари..

-  при забелязване на пожар в житните  
посеви да съобщят на органите  от   РСПБЗН 
– Твърдица  на телефони  112, 0454/ 4-24-04 
и  започнете веднага  погасяването му с под-
ръчни средства.

Опазването на посевите и фуражите от 
пожари през  предстоящата жътва е приори-
тетна задача, която изисква повишена бдител-
ност и отговорност от цялото население.

РАЙОННА СЛУЖБА  
ПОЖАРНА БЕЗОПАСНОСТ И ЗАЩИТА 

НА НАСЕЛЕНИЕТО - ТВЪРДИЦА 

дейности са заложени, но има и заменител-
ни таблици за извършване на други дейности. 
Смениха се вътре врати, това не е актувано. 
За това, което ме питате, това е предвари-
телното, по време на строителството има 
заменителни таблици, за демонтажа на тези 
бели мраморни плочи, плочите си останаха, 
не са актувани, не са и плащани.

Злати Ст. Златев: На каква стойност е 
това? Стотина хиляди лева има ли?

Атанас Атанасов: Общината има десет 
проекта, мога ли да помня в детайли. Ако 
искате конкретен отговор, ще си зададете въ-
просите писмено и писмено ще ви отговорим 
до стотинка. Аз имам претенции, че имам го-
ляма памет, но нямам феноменална.

Злати Ст. Златев: Това ми е достатъчно. 
Благодаря!

Атанас Атанасов: Проектът е приет, ид-
ваха двама господа от инспектората на Ев-
ропейската прокуратура, провериха наново 
дейностите там, няма, има 5700 лв., имаме 
корекция за целия проект. Обектът е приет, 
няма нещо, което да е излъгано. Това, което 
сте гледали, е първоначалното и заменител-
ните таблици трябва да са качени. 

Злати Ст. Златев: Относно тросеката на 
ул. „Малина“, вземана ли е някаква биологич-
на проба, защото то не може да избие за един 
месец. Това може би е 5-ти или 6-ти рецидив 
за улиците.

Атанас Атанасов: Каква биологична про-
ба да се вземе?

Мирослав Дяков: Други въпроси? Г-жа 
Колева, заповядайте!

Ваня Колева – общин-
ски съветник: Г-н Атана-
сов, моят въпрос е свързан 
с уличното осветление. 
Имаме сигнал от граждани, 
че уличното осветление от 
Новия квартал до Козарево 
не работи. Нарочно ли е 
спряно да пестим енергия, 
Вие споменахте за някакъв 

режим, искрено се надявам да няма такъв и 
да се справите със сметките за тока. Конкрет-
но за този участък да кажете.

Атанас Атанасов: Има технически про-
блем, който Георги Азманов не може да го 
намери и да го отстрани. Много време му 
отнема, но не може да намери причината. 
Може да се наложи да се пускат нови кабели 
и всъщност режим нямаме.

Мирослав Дяков: Бла-
годаря! Г-н Борисов, запо-
вядайте!

Петко Борисов – зам.-
кмет на община Твърдица: 
Сн. Борисов Искам само 
да допълня нещо относно 
осветлението между Но-

вия квартал  и Козарево. От известно време 
имаме проблем с кабела, но преди два дни 
Георги Азманов го намери и ще опънем нови 
въздушни кабели, така че ще се възстановят 
нещата.

Мирослав Дяков: Г-н Леонов, искам ду-
мата!

Любомир Леонов: Г-н Дяков, имате дума-
та.

Мирослав Дяков: Благодаря! Аз искам 
само да попитам за чакания втори банкомат. 
Има ли вече яснота кога ще се постави  такъв? 
Питам не случайно, защото гражданите спо-
делят с мен, предполагам и с други колеги, че 
е сериозен проблем наличието само на един 
банкомат. 

Атанас Атанасов: Имаме водени разгово-
ри с г-н Стоян Димов, който е регионалният 
мениджър на банка ДСК. На два-три пъти се 
разминаваме за мястото, където ще се поста-
ви. Банката има готовност и място къде да се 
постави, но е въпрос на още малко време. 

Мирослав Дяков: Благодаря! Други въ-
проси колеги? Г-н Михайлов, заповядайте!

Данчо Михайлов – об-
щински съветник: Имам 
едно питане към г-н Дра-
ганов, за това толкова 
настоятелно ми звъня те-
лефона. Онзи ден стана 
приказка за пътя Шивачево 
– Баня, за тези прослову-
ти знаци. Сложихте знаци 

на две места, а те реално са за едно място. 
Предупредителни, указателни и накрая забра-
нителни. Сложихте на долния мост предупре-
дителните, а на горния мост сложихте забра-
нителните и указателните. Кога и на долния 
мост, ще сложите забранителни знаци? 

Антон Драганов – 
зам.-кмет на община 
Твърдица: Знаците ги по-
ставяме след консултация с 
органите на КАТ. Така са ка-
зали, така сме ги сложили.

Данчо Михайлов: Каз-
вам го пред всички, вие 
тук лъжете, защото аз съм 
говорил и с тях, и ето за това толкова много 
ми звъня телефона. Ще бъдат ли поставени 
нужните знаци, г-н Драганов?

Антон Драганов: Понеже ме обвинявате в 
лъжа, искам да Ви попитам: с кого точно сте 
говорили от органите на КАТ? 

Данчо Михайлов: С г-н Колев, който беше 
началник на КАТ, и понеже аз имам правото 
да претендирам, че съм на ти с тези неща, 
има една Наредба № 18, която трябва да се 
изпълнява от общината, а не от органите на 
КАТ.

Антон Драганов: Този г-н Колев тук в на-
шето управление ли работи?

Данчо Михайлов: Не намесвайте органи-
те на КАТ.

Антон Драганов: Ама как няма да ги на-
месвам?

Данчо Михайлов: Г-н Драганов, те не са 
изпълнители.

Антон Драганов: Аз казвам, че слагаме 
знаците след консултация с тях. Работата е 
свършена.

Данчо Михайлов: Не е свършена.
Антон Драганов: Свършена е!
Данчо Михайлов: Как ще е свършена като 

не е, защото сте сложили само предупреди-
телни  знаци. Отворете я тази наредба, не е 
срамно, прочетете я. Благодаря!

Мирослав Дяков: Благодаря и аз! Други 
въпроси, колеги? Г-н Милен Минев е тук и 
иска думата. Колеги, който е съгласен да да-
дем думата на г-н Минев моля да гласува:

След гласуване от 17 общински съветника, 
с 17 гласа „за”, без „против” и „въздържали 
се”  Общински съвет Твърдица даде думата на 
г-н Милен Минев.

Милен Минев – гражданин: Добър ден 
на всички тук в залата. Аз няма да задавам 
въпроси, само ще изразя мнение и вие като 
управляващ орган на общината може да при-
емете като пример или идея за промяна. Пре-
ди около месец/два направихте една среща, 
която касаеше движението в центъра на Об-
щина Твърдица, и първото, за което искам да 
се изкажа, касае точно това. От позицията на 
обикновен гражданин забелязвам, че в цен-
търа направихте много забранителни знаци 
и доста от местата, където може да се спират 
автомобили, попадат под забрана. Това, кое-
то аз виждам по стечение на обстоятелства-
та и сутрин, и вечер, и нощем, като живущ и 
работещ, и някак си провокира един въпрос 
в мен, който искам да ви споделя. Реално 
тези знаци, които са поставени, забраняват 
спирането денонощно, много често виждам 
полицейските автомобили, например снощи 
направиха акт на човек, който е спрял пред 
банкомата. Може ли да урегулирате спира-
нето на част от тези места, както в големи-
те градове с табели за определен период. 
Примерно от 08:00ч. до 17:30 ч., защото от 
17:30 ч. не е тайна за никой, че в Твърдица 
и селищата не минава никой, няма движение 
и такива действия от страна на органите на 
КАТ изглеждат меко казано като терор. Те са 
прави, защото знакът стои и човекът е пар-
кирал неправомерно, но реално погледнато 
това на никого не пречи. Другото, което ис-
кам да кажа е, че се оправдаваме, че слагаме 
тези неща покрай кръговото, защото законът 
го изисква за безопасност. Когато говорим 
за безопасност на движението това оправда-
ва твърдението, че така трябва да се направи. 
Морално погледнато всички, които работим 

в общината и си паркираме автомобилите на 
позволените места, няма да остане за някой 
друг да си паркира автомобила. Единствения 
паркинг, който е пред бившия хотел е със 
шест места за паркиране и се ползва от ра-
ботещите там. Тоест едни гости на града или 
някой да дойде да си свърши някаква работа, 
няма къде да паркира. Второто нещо, за кое-
то искам да изразя мнение  е относно град-
ския пазар. Бях свидетел на словесен двубой 
между хора и аз взех отношение. Това нещо 
се оказва полезно и нашият манталитет като 
балканци хора, този вид търговия го има в 
житието ни. Предлагам ви да се помисли това 
как да се организира малко по-добре, от една 
страна е приход за общината и от друга стра-
на разсъждавайки, че цените и конкуренция-
та на свободния пазар е добре за население-
то и респективно, ако погледнем, е полезно 
за всички. Няма ли да намерим по-добро ре-
шение за съботния пазар в Твърдица. От една 
страна пречи на движението и е опасно, тъй 
като този участък е разрешен за движение 
през съботния ден и няма как да ограничиш 
преминаването, от друга страна ако вземем 
например двора на училището, където да се 
разположат всички тези търговци и би било 
по-добре и по-спокойно за хората, които ка-
рат автомобили.

Атанас Атанасов: Г-н Минев, общината е 
възложила и ще правим организация за дви-
жението в общинския център и се надявам 
част от проблемите, които Вие поставихте да 
се решат. По отношение на паркоместата е 
проблем. Забравих колко години бяха точно, 
но мисля, че бяха преди 4-5 години, община-
та Ви предложи да закупи този Ваш терен и 
вие ме попитахте за какво ни е и аз Ви казах, 
че идеята на кмета е да направи паркинг на 
два етажа. Тогава Вие отказахте на общината, 
казахте, че Вие ще го направите, но не го на-
правихте, затова си помислете, моето пред-
ложение може би е още актуално и мисля, че 
за града ще има полза.

Антон Драганов: Искам да кажа нещо 
само. Не е проблем толкова паркирането, а 
манталитетът на хората. Примерно ще ви кажа 
пред магазина на г-н Милен Минев. Първо 
сложихме маркировка – никой не я спазва, 
после сложихме знак – пак никой не го спаз-
ва, последно сложихме колчета – и тях никой 
не ги спазва.

Мирослав Дяков: Колеги, който е съгла-
сен да прекратим дебатите по първа точка 
моля да гласува:

След гласуване от 17 общински съветника, 
с 17 гласа „за”, без „против” и „въздържали 
се”  Общински съвет Твърдица прекрати деба-
тите по първа точка. 

Из Протокола на 43-то редовно заседа-
ние на ОбС - Твърдица/27.04.2022г.

ДА ОПАЗИМ ПОСЕВИТЕ ОТ ПОЖАРИ!!!
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СОЦИАЛНИ РАБОТНИЦИ, ОБРАЗОВАТЕЛНИ МЕДИАТОРИ И 

РОМСКИ ЛИДЕРИ МОТИВИРАТ СЕМЕЙСТВАТА ДЕЦАТА ДА УЧАТ
На 24 май честваме Деня на българската 

просвета и култура и на славянската писме-
ност. На тази свята дата България празнува 
деня на своята азбука, на словото, на кул-
турата и духа! На този ден почитаме делото 
на Светите първоучители Кирил и Методий, 
засвидетелстваме уважение към техните 
следовници, към тези, които съхраняват 
българското слово и развиват българската 
култура. По изконна традиция празникът на 
Светите солунски братя се чества тържест-
вено  и в нашето красиво училище „Никола 
Прокопиев“.

В утрото на празника учители, ученици 
и родители   рано изпълниха с весела глъч-
ка двора на училището.  Учителите се заеха 
с украсата, на входа направиха арка от ба-
лони и цветя. На импровизирана сцена за-
качиха голям портрет на Кирил и Методий,  
украсен с пъстър венец от рози и здравец 
и изписаха с разноцветни букви  „24 май – 
Ден на българската просвета и култура и на 
славянската книжовност“.  

Точно в 9.30 часа под звуците на химна 
на България знаменната група  изнесе на-
ционалното знаме на пилона.  С кратко сло-
во директорът на училището Таня Яначкова 

поздрави всички гости. Официален гост на 
събитието беше  Пенка Златева, директор 
на дирекция „Общински дейности и образо-
вание“ при община Твърдица.

За да бъде празникът още по-пъстър, 
кметът  на община Твърдица Атанас Ата-
насов,  съвместно с отдел „Образование“  
бяха подготвили Грамоти и парични награ-
ди за изявените ученици и за отличниците, 
които г-жа Пенка Златева,  тържествено 
връчи на децата.

В празничната програма участваха 
ученици от втори, трети, пети, шести и сед-
ми класове. Благодаря на г-жа Жана Ива-
нова, ст.учител по БЕЛ в ОУ „Никола Про-
копиев“ и общински съветник в община 
Твърдица и на г-жа Диди Златева, учител в 
началния етап на основното образование 
в същото училище,  на г-н Петко Петков , 
заместник директор по учебната дейност, 
на г-жа Мая Яначкова , на г-н Радостин 
Недков, охранител в училището, на г-н 
Христо Влайков, на г-жа Валентина Гичева 
и на целия  ми чудесен екип от ентусиази-
рани професионалисти, които подготвиха 
празника, като му придадоха една особена 
тържественост.

В училищата започна провеждането на 
информационна кампания по Дейност 7 на 
Проект BG05M20P001-2.011-0001 „Подкрепа 
за успех“  по Оперативна програма „Наука 
и образование за интелигентен растеж“ (ОП 
НОИР) 2014-2020 г., съфинансирана от Евро-
пейския съюз чрез Европейските структурни 
и инвестиционни фондове.

През май и юни училищата ще проведат 
родителски срещи с участието на образовани 
и успели представители на ромската общност, 
лектории и презентиране на добри практики 
в работата с учениците от уязвими общности. 
Информационната кампания има за цел да 
мотивира родители и ученици за постигане 
на по- високо образование, за успешна со-
циална реализация и намаляване на риска 
от преждевременно напускане на образова-
телната система от учениците чрез работа с 
родителската общност. 

Основна роля в изпълнението на дейност-
та имат образователни медиатори и социални 
работници, които бяха назначени в училища 
с висока концентрация на ученици от уязви-
ми общности. Предвижда се в кампанията да 
участват ромски авторитети и лидери, които 
да подпомогнат приобщаването на родители-
те към образователния процес и да спомогнат 
за по-ефективното сътрудничество между ро-
дители и учители. 

Четири от петте училища в общината ра-
ботят по дейност 7 от Проекта. Първите роди-
телски срещи и лектории вече са проведени. 
Родителите проявяват интерес към поста-
вените въпроси, включват се в обсъждането 
на проблемите с образованието на децата, 
споделят впечатления от различни практики 
в ромската общност, свързани с ранното от-
падане на ученици от училище. 
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ОУ „НИКОЛА ПРОКОПИЕВ“ - СБОРИЩЕ
ЧЕСТВА ТЪРЖЕСТВЕНО 24 МАЙ

ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ „НИКОЛА ПРОКОПИЕВ“ 
В с. СБОРИЩЕ ФИНАЛИЗИРА ИНОВАЦИЯ 

В ОБЛАСТТА НА ФОЛКЛОРА

На 19 май 2022 г. учениците от трети 
клас от ОУ „Никола Прокопиев“, с.Сборище 
ни представиха наученото в часовете за 
занимания по интереси в Групата за цело-
дневна организация на учебния ден. Те по-
казаха, че когато се работи с душа и сърце 
резултатите не закъсняват. За поредна го-
дина те проучват интересни теми в рамките 
на иновацията „Lapbook - Тракия, фолклор-
ната област, в която живея“. Работата по 
иновацията те финализираха чрез изработ-
ване на голяма книга с имената и портрети-
те на видни исторически личности от Тра-
кийската фолклорна област. Изработената 
от тях книга поставихме на видно място в 
училището. Вдъхновени от живота и делото  
на известните личности от Тракия,  децата 
изработиха и оцветиха картички с теми по 

краезнание и история.
Благодаря за интересната идея и за 

успешната й реализация на г-жа Пенка 
Желева, учител в група за целодневна ор-
ганизация на учебния ден и ръководител на 
иновацията, на г- жа Таня Добрева – старши 
учител по математика и на г-жа Маргарита 
Бояджиева –  старши учител в начален етап, 
както и на учениците от трети клас.

Мили деца, за поредна учебна година 
вие придадохте смисъл на всичко, което 
правим за вас и чрез вас. Учене чрез пра-
вене и развиване на меките умения, про-
ектно-базирано обучение, компетентностен 
подход и в още много и различни насоки са 
ориентирани усилията на всички учители и 
ученици от нашето училище. 

ПРОЕКТ „ОБИЧАМ МОЕТО УЧИЛИЩЕ” 
НА LIGHTSOURCE CHARITY Е ВЕЧЕ  

В ОУ „НИКОЛА ПРОКОПИЕВ“, с. СБОРИЩЕ

Идеята ни е съвместно с тези благородни 
и ентусиазирани радетели на образованието 
и възпитанието – чрез красива и хармонична 
среда да обновим класните стаи. Идеята да 
работим с тази фондация е на г-жа Зарина 
Янкулова, старши учител по АЕ, която се свър-
за с г-жа Спърлинг, ръководител на фондаци-
ята и след размяна на мейли,  разговори и он-
лайн срещи бяхме одобрени за финансиране. 

За целта колегите Петко Петков – замест-
ник-директор по учебната дейност и Мая Яна-
чкова – завеждащ административна служба, 
ползвайки специализиран софтуер, изготви-
ха албум на училището, качихме базата на 
техния сървър, попълнихме необходимата 

документация и успяхме.
На 26 май 2022г. се осъществи първата ни 

среща с Alexa (част от екипа на фондацията 
LightSource Charity) при нас, в ОУ „Никола 
Прокопиев“. Срещата премина в среда на ко-
легиалност, обмяна на идеи и споделяне на 
добри практики и  опит. Удовлетворени от по-
стигнатото ви представяме проекта.

„Целта на проекта “Обичам моето учили-
ще” е да подобрим учебната среда в училища-
та. Ние искаме да подкрепим образованието 
като осигуряваме комфортна и релаксираща 
учебна среда в училищата. Чрез декорация 
подобряваме и повишаваме реализацията на 
креативния потенциал и осъзнатост на децата 
до 18-годишна възраст“.

Ето какво споделя на сайта си фондация-
та LightSource Charity  за нас, Прокопиевци: 
„Днес (26.05.2022г.) отбелязахме и първата 
ни среща на живо с чудесния, вдъхновяващ 
екип от  ОУ„Никола Прокопиев“, с. Сборище, 
обл. Сливен.

Щастливи сме да приветстваме в този 
нов, заедно предприет, път на сътворение и 
позитивна промяна, тези чудни хора, и да ра-
ботим заедно за изграждането на по-щастлив, 
цветен и мъдър свят!“

Страницата подготви:
Таня Яначкова – директор на ОУ „Н. Прокопиев“
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КАК БЕСАРАБСКИТЕ БЪЛГАРИ СА ПРАЗНУВАЛИ 
В МИНАЛОТО ДЕНЯ НА СВЕТИ ГЕОРГИЙ

ДИКТОВКИ НА УЧЕНИЦИ ОТ  ОУ „НИКОЛА ПРОКОПИЕВ“ - 
с. СБОРИЩЕ СА ПУБЛИКУВАНИ НА СТРАНИЦАТА 

НА ИНСТИТУТА ЗА БЪЛГАРСКИ ЕЗИК 
ПРИ БЪЛГАРСКАТА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ (БАН)

По случай 24 май – Ден на българската 
просвета и култура и на славянската писме-
ност, Институтът за български език „Проф. 
Любомир Андрейчин“ при Българската 
академия на науките създаде национална-

та инициативата „Написаното ос-
тава. Пиши правилно!“. Партньор 
на инициативата е Националното 
издателство „Аз Буки“, което също 
се включи  в кампанията и публи-
кува подготвения от учените текст 
за диктовка, като  покани ученици 
от цялата страна да оценят чрез 
него знанията си. Учителите от ОУ 
„Никола Прокопиев“ –  Сборище, 
изпратиха диктовките на учениците 
си. 

С радост споделям, че на стра-
ницата на Езикови справки са пуб-
ликувани диктовките на  ученици от 
втори и трети клас при ОУ „Никола 
Прокопиев“ – с. Сборище, които 
под ръководството на г-жа Диди 
Златева и г-жа Пенка Желева се 
включиха в кампанията „Написано-
то остава. Пиши правилно!“. Поз-
дравления на малките участници и 

на техните учители!
Таня Яначкова,

Директор на ОУ „Никола Прокопиев“ 
с. Сборище

НАПИСАНОТО ОСТАВА. ПИШИ ПРАВИЛНО!

ТРАДИЦИИ

Георгий Победоносец е един от най-почи-
таните светци сред бесарабските българи и 
това не е случайно. Този светец се счита за 
покровител на рогатия добътък, а в стопан-
ствата на българите, както е известно, жи-
вотновъдството, и особено овцевъдството, е 
заемало важно място.

ЗА ДА УВЕКОВЕЧАТ ИМЕТО 
НА СВЕТЕЦА 

и да му отдадат особено почитание в ня-
кои колонии са му строили храмове. Според 
източниците, само през 1856 година в  бъл-
гарските селища в Бесарабия от всичките 65 
църкви, които са съществували в този момент, 
8 са били осветени с името на Свети велико-
мъченик Георгий Победоносец. На името на 
този светец са наречени храмове в Тараклия, 
Казаклии, Бешалме, Еникиое (Новоселовка), 
Гюлмяне (Яровое), код Китае (Островное), 
Курчи (Виноградовка), Чешма -  Варуите 
(Криничное), Дельжилери (Дмитровка) и др. 
Имало е малък параклис и в покрайнините на 
Твърдица. Той е бил построен от местния жи-
тел Георги Забунов.  

СПОРЕД ПРЕДАНИЕТО, 

той е извършил поклонение на Света гора 
– Атон, където в Свето-Георгиевския мана-
стир чул разкази за живота на Смети Георги. 
Завръщайки се в Твърдица през 1863 г. той 
построил извор.  Твърдичани поставили там 
иконата на Свети Георгий. След това бил по-
строен и параклисът. За съжаление, през 1871 
г. той бил закрит, а след това – разрушен. Ра-
достно е, че след 137 години, през 2008 г., 
твърдичани извършиха богоугодно дело като 
изградиха нов параклис, който се извисява 
над фонтана. На 6 май същата година, в при-
съствието на много народ, параклисът е бил 

осветен от местни свещеници. Над извора е 
била поставена 

ГОЛЯМА ИКОНА НА СВЕТИ ГЕОРГИ, 

която така, както и в миналото, посреща 
твърдичани и гости на града, идващи тук за да 
опитат „осветена водица“. 

Трябва да се отбележи, че Свети Георги 
Победоносец е бил особено почитан от воен-
ните. Неслучайно през 1907 година запасните 
войници от село Казаяклия, Бендерски окръг, 
даряват на местната църква икона на светеца 
в памет на Руско-японската война.

В миналото учени и свещеници в един 
глас са отбелязвали особения култ към Свети 
Георги при българите от Бесарабия. Така, Але-
ксъндър Защук, офицер от Генералния щаб, 
написал няколко книги и статии за Бесарабия, 
подчертава, че 

БЪЛГАРИТЕ МНОГО ПОЧИТАТ ДЕНЯ 
НА СВЕТИ ГЕОРГИ. 

От своя страна, свещеник Николай Стой-
ков отбелязва, че този ден за неговите ми-
ряни  е на особена почит. Според Николай 
Стойков в някои села е било прието да се пра-
вят сборове. Те са се състояли в това, че на 
междата между няколко села са се събирали 
харата от тези села заедно със своето духо-
венство и църковна процесия. Духовниците 
отслужвали молебен за здраве, а след това се 
е  устройвала братска трапеза. 

В някои от колониите, като напремер в 
Селиоглу (днешното село Холмское), по све-
дения на местния свещеник Георги Варзопов, 
в този ден жителите извършвали благочестив 
обичай, наричан курбан. Той включвал зако-
ление на агне и приготвяне на специална об-
ществена трапеза. 

Запазени са сведения от свеще-
ник Стефан Киранов за това какви 
традиционни особености са били 
наблюдавани сред бесарабските 
българи в навечерието и в Деня на 
честването на Свети Георги. Така по 
данни на свещеника, вечерта пре-
ди празника и сутринта до изгрев 
слънце българите запалвали кръсто-
образно по 3-4 свещи и ги слагали 
на вратите на своите дворове или на 
вратите на саите, откъдето са се из-
веждали животните на паша. 

ОСВЕЩАВАНЕТО ПРОДЪЛЖА-
ВАЛО ДА ПОЛУНОЩ. 

 

Стопаните вярвали, че този ри-
туал цяла година ще пази домашния 
добитък от болести и смърт. Бълга-
рите били уверени, че никаква сила 
не може да отнеме млякото на тези 
животни, които са преминали през 
осветените врати и които са били 
запирани в осветени саи. 

Свещеник Стефан Киранов съоб-
щава също, че сред българите биту-
вало поверието, че имало някаква 
знахарка, която криела под мишни-
ците си две пилета от голямо кокоше 
яйце с два жълтъка. Преди празника 
на Свети Георги знахарката изпра-
щала тези две пилета да оглеждат 
чуждите дворове и навеси. При това 
тези пилета сякаш обирали всичката 
полза от кравите и овцете и ги носе-
ли на своята повелителка. 

Страхувайки се от зли очи българите се 
се стараели да прекарат през осветените на 
оборите всичките си животни, и още повече – 
някои остопани след този обред са извеждали 
своите крави и овце в полето и са ги приби-
рали обратно чак на третия ден след празника 
на Свети Георги. Свещеник Стефан Киранов  
описва подробно 

САМИЯ ДЕН НА СВЕТИ ГЕОРГИ, 

който в миналото се падал на 23 април. 
Свещеникат съобщава, че в този ден при бъл-
гарите, още от незапомнени времена, е било 
прието да се колят агнета и с тяхната кръв 
да се мажат челото, бузите и брадичката на 
децата. На някои места по този начин са на-
мазвали и възрастните хора. Рутуалът се е 
обяснявал с това, че намазаните с кръвта на 
Гергьовско агне са запазени от злия дух по-
добно на еврейските деца, до които не е се е 
докосвал Ангелът на смъртта в нощта на изли-

зането на израилтяните от Египет.

По данни на служилия в Твърдица свеще-
ник Петър Казанакли, в деня на Свети Георгий 
хората се събирали на края на селото, къде-
то е разположен фонтанът с целебната вода. 
На това място те си правели общи празнични 
обяди. Трябва да се отбележи, че местните 
жители почитат този обичай и до ден днешен. 

ВСЕКИ ТВЪРДИЧАНИН ЗНАЕ, 

че на 6 май той трябва да отиде на чеш-
мата, заедно с цялото си семейство, там да 
получи благословение от свещеника, да пийне 
свещена водица, да опита различни ястия и да 
види концерта и различните спортни състеза-
ния. В този ден особено популярна е борбата. 
Победителят в състезанието по традиция по-
лучава за награда жив овен. 

Иван ДУМИНИКА, 

доктор на историческите науки

Параклисът в края Твърдица, 

където се намира целебният извор

ПАМЕТ

НА ЛОБНОТО МЯСТО НА СТОИЛ ВОЙВОДА 
БЕШЕ ПОЧЕТЕНА 146-ата ГОДИШНИНА 

ОТ АПРИЛСКАТА ЕПОПЕЯ
Гости на празника бяха кметът на об-

щина Твърдица Атанас Атанасов, председа-
телят на ОбС – Твърдица Мирослав Дяков, 
зам.-кметът на община Твърдица Петко 
Борисов, кметове на населени места и об-
щински съветници. Поднесени бяха венци и 
цветя на паметната плоча на участниците в 
Априлското въстание от Втори революцио-
нен окръг – Сливенски, и на лобното място 
на Стоил войвода.

В концертната програма взеха участие 
самодейци от Твърдица, Сливен и Червена-
ково. Честването завърши с едноминутно 
мълчание в памет на героите, загинали за 
свободата на България и с тържествена за-
ря-проверка.

Нели ДЕНЕВА
Снимки: Станчо ДИЧЕВ
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РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА
Продължава от предишен брой

РЕШЕНИЕ № 431/08.04.2022г.
На основание чл.21, ал.3, във връзка с чл.28а, ал.1 от ЗМС-

МА  и  във връзка с чл.5 ал.4 от Правилника за организацията 
и дейността на Общински съвет –Твърдица, неговите комисии и 
взаимодействието му с общинската администрация, Общински 
съвет-Твърдица

РЕШИ:
Извършва следното изменение и допълнение в Правилника 

за организацията и дейността на Общински съвет –Твърдица, 
неговите комисии и взаимодействието му с общинска админи-
страция, както следва:

§1. Създава се нов чл.48а със следното съдържание: 
Чл. 48а, ал. 1.При обявено извънредно положение, бедстве-

но положение,  извънредна епидемична обстановка или кризис-
на ситуация на територията на община Твърдица, председателят 
на общинския съвет свиква заседания на постоянните комисии 
от разстояние при спазване на условията за кворум и лично 
гласуване, като се осигурява пряко и виртуално участие чрез ви-
деоконференция чрез технически средства за комуникационна 
връзка за едновременно предаване и приемане на образ и звук 
между общинските съветници, намиращи се на различни места, 
които отговарят на изискванията за мрежова и информационна 
сигурност и гарантират участието, идентифицирането и начина 
на гласуване на всеки общински съветник.

ал. 2. В случаите по ал. 1 когато няма техническа възмож-
ност за провеждане на заседания на постоянните комисии от 
разстояние чрез видеоконференция, председателят на общин-
ския съвет може да свика заседания на постоянните комисии 
от разстояние, на които да се приемат решения чрез неприсъст-
вено гласуване по друг начин, който осигурява спазването на 
условията за кворум и лично гласуване и гарантира участието, 
идентифицирането и начина на гласуване на всеки общински 
съветник.

ал. 3. В началото на заседанието на съответната постоянна 
комисия се извършва проверка на кворума, чрез поименно по-
викване на общинските съветници и идентификацията им чрез 
звук и видео. За заседанията се изготвя видеозапис върху елек-
тронен носител, който се прилага към протокола от заседанието. 

ал.4. При провеждане на заседания на постоянните коми-
сии, чрез неприсъствено приемане на решения, в защитена зона 
и/или на електронна поща се обявява образец на формуляр 
за неприсъствено гласуване по дневния редна съответната по-
стоянна комисия. Всеки общински съветник следва да изпрати 
попълнен формуляр в електронно писмо на електронния адрес 
на Общински съвет – Твърдица obsavet@tvarditsa.bg, в което по-
сочва начина /”за“, „против“, „въздържал се“/, по който гласува 
по въпросите, включени в дневния ред на заседанието на коми-
сията. 

В електронното писмо общинските съветници могат да изла-
гат мотиви за начина, по който гласуват.

ал.5. Въз основа на постъпилите електронни писма от об-
щинските съветници с изразения в тях начин на гласуване, се 
съставя протокол, в който се отразява извършеното гласуване 
от общинските съветници. Разпечатки от електронните писма 
на общинските съветници, с които са заявили начина, по който 
са гласували по проектите за решения се прилагат към съставе-
ния протокол на заседанието на постоянната комисия с взети 
неприсъствени решения.Съставените протоколи за проведените 
заседания на постоянните комисии, се удостоверяват с подписа 
на председателите на постоянни комисии.

ал. 6. При провеждане на заседания по ал. 1 и ал. 2 се спаз-
ват установените в закона и правилника изисквания за кворум 
и мнозинство за приемане на решенията, включително за из-
пращане на материалите и проектите за решения на общински-
те съветници, а необходимата организация се осъществява от 
председателя на Общинския съвет.

§2.Създава се нов чл. 59а със следното съдържание: 
ал.1. В случаите на обявено извънредно положение, бед-

ствено положение,  извънредна епидемична обстановка или 
кризисна ситуация на територията на община Твърдица, пред-
седателят на общинския съвет свиква заседание от разстояние 
при спазване на условията за кворум и лично гласуване, като се 
осигурява пряко и виртуално участие чрез видеоконференция 
чрез технически средства за комуникационна връзка за едно-
временно предаване и приемане на образ и звук между общин-
ските съветници, намиращи се на различни места, които отгова-
рят на изискванията за мрежова и информационна сигурност и 
гарантират участието, идентифицирането и начина на гласуване 
на всеки общински съветник.

ал. 2. В случаите по ал. 1 когато няма техническа възмож-
ност за провеждане на заседание от разстояние чрез видеокон-
ференция, председателят на общинският съвет може да свика 
заседание от разстояние, на което да се приемат решения чрез 
неприсъствено гласуване по друг начин, който осигурява спаз-
ването на условията за кворум и лично гласуване и гарантира 
участието, идентифицирането и начина на гласуване на всеки 
общински съветник.

ал. 3. За идентифициране участието и начина на гласуване 
на общинските съветници при провеждане на заседания по ал. 1 
и ал. 2, При провеждане на заседания,чрез видеоконференция, 
в защитена зона и/или на електронна поща заедно с материали-
те за заседанието ще се обявяват кодове и данни,необходими 
за провеждането му.В началото на заседанието се извършва 
проверка на кворума, чрез поименно повикване на общинските 

съветници и идентификацията им чрез звук и видео. За заседа-
нията се изготвя видеозапис върху електронен носител, който се 
прилага към протокола от заседанието. 

ал.4. Председателят на общинския съвет осигурява публич-
ност и пряко излъчване на интернет страницата на общината, 
освен ако общинският съвет реши отделно заседание или част 
от него да бъде закрито.

 ал.5. При провеждане на заседания чрез неприсъствено 
приемане на решения, в защитена зона заедно с материалите 
се обявява  формуляр за неприсъствено гласуване по дневния 
ред. Всеки общински съветник следва да изпрати попълнен фор-
муляр в електронно писмо на електронния адрес на Общински 
съвет - Твърдица obsavet@tvarditsa.bg, в което посочва начина 
/”за“, „против“, „въздържал се“/, по който гласува по предложе-
ните проекти за решения по въпросите, включени в дневния ред 
на заседанието. В електронното писмо общинските съветници 
могат да излагат мотиви за начина, по който гласуват. 

ал.6.Въз основа на постъпилите електронни писма от об-
щинските съветници с изразения в тях начин на гласуване, се 
съставя протокол, в който се отразява извършеното гласуване 
от общинските съветници. Разпечатки от електронните писма на 
общинските съветници, с които са заявили начина, по който са 
гласували по проектите за решения се прилагат към съставения 
протокол на заседанието с взети неприсъствени решения.

ал.7.При провеждане на заседания по ал. 1 и ал. 2 се спаз-
ват установените в закона и правилника изисквания за кворум 
и мнозинство за приемане на решенията, включително за из-
пращане на материалите и проектите за решения на общински-
те съветници, а необходимата организация се осъществява от 
председателя на Общинския съвет.

ал.8.Дневният ред и протоколите от дистанционните заседа-
ния се разгласяват по реда на този правилник и се публикуват 
на електронната страница на Общински съвет - Твърдица, а за-
седанията могат да се излъчват на електронната страница при 
осигурена техническа възможност за това.

ал.9. Към дневния ред на насроченото заседание на елек-
тронната страница на Общински съвет Твърдица се обявява и 
имейл адрес за предложения и становища по разглежданите 
въпроси от страна на граждани, представители на юридически 
лица, на институции и журналисти.

П Р А В И Л Н И К
ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА ПРАВИЛНИК 

ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
ТВЪРДИЦА,  НЕГОВИТЕ КОМИСИИ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕТО 

МУ С ОБЩИНСКАТА АДМИНИСТРАЦИЯ

§1. Създава се нов чл.48а със следното съдържание: 
Чл. 48а, ал. 1.При обявено извънредно положение,бедствено 

положение,  извънредна епидемична обстановка или кризисна 
ситуация на  територията на община Твърдица, председателят на 
общинския съвет свиква заседания на постоянните комисии от 
разстояние при спазване на условията за кворум и лично гла-
суване, като се осигурява пряко и виртуално участие чрез ви-
деоконференция чрез технически средства за комуникационна 
връзка за едновременно предаване и приемане на образ и звук 
между общинските съветници, намиращи се на различни места, 
които отговарят на изискванията за мрежова и информационна 
сигурност и гарантират участието, идентифицирането и начина 
на гласуване на всеки общински съветник.

ал. 2. В случаите по ал. 1 когато няма техническа възмож-
ност за провеждане на заседания на постоянните комисии от 
разстояние чрез видеоконференция, председателят на общин-
ския съвет може да свика заседания на постоянните комисии 
от разстояние, на които да се приемат решения чрез неприсъст-
вено гласуване по друг начин, който осигурява спазването на 
условията за кворум и лично гласуване и гарантира участието, 
идентифицирането и начина на гласуване на всеки общински 
съветник.

ал. 3. В началото на заседанието на съответната постоянна 
комисия се извършва проверка на кворума, чрез поименно по-
викване на общинските съветници и идентификацията им чрез 
звук и видео. За заседанията се изготвя видеозапис върху елек-
тронен носител, който се прилага към протокола от заседанието. 

ал.4. При провеждане на заседания на постоянните коми-
сии, чрез неприсъствено приемане на решения, в защитена зона 
и/или на електронна поща се обявява образец на формуляр 
за неприсъствено гласуване по дневния редна съответната по-
стоянна комисия. Всеки общински съветник следва да изпрати 
попълнен формуляр в електронно писмо на електронния адрес 
на Общински съвет – Твърдица obsavet@tvarditsa.bg, в което по-
сочва начина /”за“, „против“, „въздържал се“/, по който гласува 
по въпросите, включени в дневния ред на заседанието на коми-
сията. 

В електронното писмо общинските съветници могат да изла-
гат мотиви за начина, по който гласуват.

ал.5. Въз основа на постъпилите електронни писма от об-
щинските съветници с изразения в тях начин на гласуване, се 
съставя протокол, в който се отразява извършеното гласуване 
от общинските съветници. Разпечатки от електронните писма 
на общинските съветници, с които са заявили начина, по който 
са гласували по проектите за решения се прилагат към съставе-
ния протокол на заседанието на постоянната комисия с взети 
неприсъствени решения.Съставените протоколи за проведените 
заседания на постоянните комисии, се удостоверяват с подписа 

на председателите на постоянни комисии.
ал. 6. При провеждане на заседания по ал. 1 и ал. 2 се спаз-

ват установените в закона и правилника изисквания за кворум 
и мнозинство за приемане на решенията, включително за из-
пращане на материалите и проектите за решения на общински-
те съветници, а необходимата организация се осъществява от 
председателя на Общинския съвет.

§2.Създава се нов чл. 59а със следното съдържание: 
Чл. 59а,ал.1. В случаите на обявено извънредно положение, 

бедствено положение,  извънредна епидемична обстановка или 
кризисна ситуация на  територията на община Твърдица, предсе-
дателят на общинския съвет свиква заседание от разстояние при 
спазване на условията за кворум и лично гласуване, като се оси-
гурява пряко и виртуално участие чрез видеоконференция чрез 
технически средства за комуникационна връзка за едновремен-
но предаване и приемане на образ и звук между общинските 
съветници, намиращи се на различни места, които отговарят на 
изискванията за мрежова и информационна сигурност и гаран-
тират участието, идентифицирането и начина на гласуване на 
всеки общински съветник.

ал. 2. В случаите по ал. 1 когато няма техническа възмож-
ност за провеждане на заседание от разстояние чрез видеокон-
ференция, председателят на общинският съвет може да свика 
заседание от разстояние, на което да се приемат решения чрез 
неприсъствено гласуване по друг начин, който осигурява спаз-
ването на условията за кворум и лично гласуване и гарантира 
участието, идентифицирането и начина на гласуване на всеки 
общински съветник.

ал. 3. За идентифициране участието и начина на гласуване 
на общинските съветници при провеждане на заседания по ал. 1 
и ал. 2, При провеждане на заседания,чрез видеоконференция, 
в защитена зона и/или на електронна поща заедно с материали-
те за заседанието ще се обявяват кодове и данни,необходими 
за провеждането му.В началото на заседанието се извършва 
проверка на кворума, чрез поименно повикване на общинските 
съветници и идентификацията им чрез звук и видео. За заседа-
нията се изготвя видеозапис върху електронен носител, който се 
прилага към протокола от заседанието. 

ал.4. Председателят на общинския съвет осигурява публич-
ност и пряко излъчване на интернет страницата на общината, 
освен ако общинският съвет реши отделно заседание или част 
от него да бъде закрито.

ал.5. При провеждане на заседания, чрез неприсъствено 
приемане на решения , в защитена зона заедно с материалите 
се обявява  формуляр за неприсъствено гласуване по дневния 
ред. Всеки общински съветник следва да изпрати попълнен фор-
муляр в електронно писмо на електронния адрес на Общински 
съвет - Твърдица obsavet@tvarditsa.bg, в което посочва начина 
/”за“, „против“, „въздържал се“/, по който гласува по предложе-
ните проекти за решения по въпросите, включени в дневния ред 
на заседанието. В електронното писмо общинските съветници 
могат да излагат мотиви за начина, по който гласуват. 

ал.6.Въз основа на постъпилите електронни писма от об-
щинските съветници с изразения в тях начин на гласуване, се 
съставя протокол, в който се отразява извършеното гласуване 
от общинските съветници. Разпечатки от електронните писма на 
общинските съветници, с които са заявили начина, по който са 
гласували по проектите за решения се прилагат към съставения 
протокол на заседанието с взети неприсъствени решения.

ал.7.При провеждане на заседания по ал. 1 и ал. 2 се спаз-
ват установените в закона и правилника изисквания за кворум 
и мнозинство за приемане на решенията, включително за из-
пращане на материалите и проектите за решения на общински-
те съветници, а необходимата организация се осъществява от 
председателя на Общинския съвет.

ал.8.Дневният ред и протоколите от дистанционните заседа-
ния се разгласяват по реда на този правилник и се публикуват 
на електронната страница на Общински съвет - Твърдица, а за-
седанията могат да се излъчват на електронната страница при 
осигурена техническа възможност за това.

ал.9. Към дневния ред на насроченото заседание на елек-
тронната страница на Общински съвет Твърдица се обявява и 
имейл адрес за предложения и становища по разглежданите 
въпроси от страна на граждани, представители на юридически 
лица, на институции и журналисти.

ПО ВТОРА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД
Предложение  вх.№ 2195/11.04.2022 г. Относно: Приемане 

на актуализация в Програмата за управление и разпореждане с 
имотите- общинска собственост.

РЕШЕНИЕ № 432/21.04.2022г.
На основание чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската собстве-

ност, във връзка с чл. 21, ал. 2 и чл. 52, ал. 5, т. 1 и т. 2 от За-
кона за местното самоуправление и местната администрация, 
Общинският съвет

РЕШИ:
1. Приема актуализация в Програма за управление и разпо-

реждане с имотите – общинска собственост в община Твърдица 
през 2022 г., съгласно приложение № 1.

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, 30 % от постъпле-
нията от разпореждането да се използват за изпълнение на дей-
ности от местно значение в съответното населено място. 
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ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ 

590 ПОТРЕБИТЕЛИ ОТ ОБЩИНАТА ПОЛУЧАВАТ ТОПЪЛ 
ОБЯД ПО ПРОЕКТ С ЕВРОПЕЙСКО ПОДПОМАГАНЕ
Услугата  „Топъл обяд”  продължава да 

се  предоставя на 590 потребители в изпъл-
нение на Договор №BG05FMOP001-5.001-
0174-С05 по проект „Топъл обяд в условия 
на пандемията от Covid-19 в община Твър-
дица“,  операция BG05FMOP001-5.001 „3.1 
- Топъл обяд в условията на пандемията от 
COVID-19”, финансиран  от Фонда за ев-
ропейско подпомагане на най-нуждаещите 
се лица по Оперативна програма за храни 
и/или основно материално подпомагане 
2014-2020, в резултат от инициативата на 
Европейската комисия за  преодоляване на 
последствията от кризата чрез механизма 
REACT-EU. Продължителността на проекта 
е до 30 юни 2022г.

Услугата „То-
пъл обяд” се пре-
доставя  само в 
работни дни  от  
външна фирма 
изпълнител на 590 
потребители,  кои-
то са жители на 
населените места 
в община Твърди-
ца: гр. Твърдица, 
кв. Козарево, с. Оризари, с. Сборище, гр. 
Шивачево, с. Червенаково, с. Боров дол, с. 
Жълт бряг и с. Бяла паланка. 

ОбА

На 21.05.2022 г. с.Червенаково, община 
Твърдица отпразнува своя храмов празник 
„Св.Св. Константин и Елена”. В празничния 
концерт участваха самодейци от Твърдица, 
Червенаково и Близнец. На тържеството 

присъстваха кметът на Община Твърдица 
Атанас Атанасов, зам.-кметът Петко Бори-
сов, кметове на населени места в община 
Твърдица, общински съветници.

Нели ДЕНЕВА

ЧЕРВЕНАКОВО ОТПРАЗНУВА СВОЯ 
ХРАМОВ ПРАЗНИК

Приложение № 1
                                                         

Описание на имота

I. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА 
ПРОДАДЕ

1. Общински имот УПИ-I, кв. 67 по плана на с. Сборище с 
площ 1220 кв.м., отреден за жилищно строителство. 

2. Общински имот УПИ-IV, кв. 67 по плана на с. Сборище с 
площ 749 кв.м., отреден за жилищно строителство.

3. Общински имот № 72165.507.2262 с площ 425 кв.м., трай-
но предназначение на територията – урбанизирана, НТП – ни-
ско застрояване до 10 м. по КККР на гр. Твърдица.

4. Общински имот № 72165.507.2351 с площ 430 кв.м., трай-
но предназначение на територията – урбанизирана, НТП – ни-
ско застрояване до 10 м. по КККР на гр. Твърдица.

II. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА 
ПРЕДОСТАВИ ПОД НАЕМ

1. Общински имот № 05551.10.166 с площ 2628 кв.м., трай-
но предназначение на територията – земеделска, НТП – гори 
и храсти в земеделска земя, девета категория по КККР на с. 
Боров дол.

2. Общински имот № 05551.10.204 с площ 3709 кв.м., трай-
но предназначение на територията – земеделска, НТП – гори 
и храсти в земеделска земя, шеста категория по КККР на с. 
Боров дол.

III. ИМОТИ, В КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ 
ДА ПРЕДОСТАВИ ОТСТЪПЕНО ПРАВО НА СТРОЕЖ

1. -

IV. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ 
ДА ПРИДОБИЕ

1. -

РЕШЕНИЕ № 433/21.04.2022г.
На основание чл.21, ал.1, т.11 от ЗМСМА във връзка с  

чл.124а, ал.1 и ал.5 и  чл.124б, ал.1 от ЗУТ, Общински съвет  
Твърдица, 

РЕШИ:
ОДОБРЯВА ЗАДАНИЕ ЗА УСТРОЙСТВЕНО ПЛАНИРАНЕ ПО 

ЧЛ.125 ОТ ЗУТ и  РАЗРЕШАВА:  ДИМИТЪР КОЛЕВ ПАВЛОВ да 
възложи  изработването на проект за  ПУП – ПЗ (План за за-
строяване) за ПИ с идентификатор 72165.285.822, гр. Твърди-
ца, общ.Твърдица,  обл.Сливен, по КК и КР, одобрени със За-
повед № РД-18-28 / 26.02.2010 на ИД на АГКК  и  установяване 
на устройствена зона „Предимно производствена“ (Пп), с 
показатели на застрояване: Етажност: 1-3, H<10м;  Плътност: 
80%;  Кинт: 2,5; Озеленяване: > 20%, за изграждане на Фото-
волтаична електроцентрала за производство на ел.енергия.

Планът за застрояване да бъде придружен от  схема за 
„Електрификация“ / чл.108, ал. 2 от ЗУТ/. Схемата да бъде съ-
гласувана в съответното експлоатационно предприятие, съглас-
но разпоредбата на чл. 60, ал.2 от ЗУТ.   

При разработването на проекта   да се спазват разпоредбите 
на  Закона за устройство на територията, Наредба № 7 за  ПНУ-
ОВТУЗ, Наредба  № 8 за обема и съдържанието на устройстве-
ните схеми и планове.

РЕШЕНИЕ № 434/21.04.2022г.
На основание чл.21, ал.1, т.11 от ЗМСМА във връзка с  

чл.124а, ал.1 и ал.5 и  чл.124б, ал.1 от ЗУТ, Общински съвет  
Твърдица, 

РEШИ:
ОДОБРЯВА ЗАДАНИЕ ЗА УСТРОЙСТВЕНО ПЛАНИРАНЕ ПО 

ЧЛ.125 ОТ ЗУТ и  РАЗРЕШАВА:  ДИМИТЪР КОЛЕВ ПАВЛОВ  да 
възложи  изработването на проект за  ПУП – ПЗ (План за за-
строяване) за ПИ с идентификатор 72165.285.823 гр. Твърди-
ца, общ. Твърдица,  обл.Сливен, по КК и КР, одобрени със За-
повед № РД-18-28 / 26.02.2010 на ИД на АГКК  и установяване 
на устройствена зона „Предимно производствена“ (Пп), с 
показатели на застрояване: Етажност: 1-3, H<10м;  Плътност: 
80%;  Кинт:2,5; Озеленяване: > 20%, за изграждане на Фото-
волтаична електроцентрала за производство на ел.енергия.

Планът за застрояване да бъде придружен от  схема за 
„Електрификация“ / чл.108, ал. 2 от ЗУТ/. Схемата да бъде съ-
гласувана в съответното експлоатационно предприятие, съглас-
но разпоредбата на чл. 60, ал.2 от ЗУТ.   

При разработването на  проекта  да се спазват разпоредбите 
на  Закона за устройство на територията, Наредба № 7 за  ПНУ-
ОВТУЗ, Наредба  № 8 за обема и съдържанието на устройстве-
ните схеми и планове.

РЕШЕНИЕ № 435/21.04.2022г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 1 от Закона 

за местното самоуправление и местната администрация, чл. 35, 
ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 53, ал. 1 и ал. 2 
от НРПУРОИ,  Общински съвет - Твърдица

 РЕШИ:
1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно 

наддаване на недвижим имот № 80474.65.8 с площ 439 кв.м., 
трайно предназначение на територията – земеделска, НТП – 
за складова база, шеста категория, местност „Ливадите” по 
КККР на с. Червенаково, частна общинска собственост,  АОС № 
1720/09.02.2022 г.

2. Одобрява направената експертна оценка на стойност 
333.00 лв. (триста тридесет и три лева) за описания в т. 1 об-
щински имот.

3. На основание чл. 52, ал. 5, т. 1 от Закона за местното са-
моуправление и местната администрация, 30 % от постъплени-
ята от продажбата да се използват за финансиране на изграж-
дането, за основен и текущ ремонт на социалната и техническата 
инфраструктура на територията на съответното населено място.

4. Упълномощава кмета на общината да организира и прове-
де публичен търг с явно наддаване за продажба на гореописа-
ния недвижим имот – частна общинска собственост.

РЕШЕНИЕ № 436/21.04.2022г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 52, ал. 5, т. 1 от Закона 

за местното самоуправление и местната администрация, чл. 35, 
ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 53, ал. 1 и ал. 2 
от НРПУРОИ,  Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:
1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно над-

даване на недвижим имот № 80474.65.9 с площ 2940 кв.м., 
трайно предназначение на територията – земеделска, НТП 
– за складова база, шеста категория, местност „Ливадите” по 
КККР на с. Червенаково, частна общинска собственост,  АОС № 
1721/09.02.2022 г.

2. Одобрява направената експертна оценка на стойност 
2,234.00 лв. (две хиляди двеста тридесет и четири лева) за 
описания в т. 1 общински имот.

3. На основание чл. 52, ал. 5, т. 1 от Закона за местното са-
моуправление и местната администрация, 30 % от постъплени-
ята от продажбата да се използват за финансиране на изграж-
дането, за основен и текущ ремонт на социалната и техническата 
инфраструктура на територията на съответното населено място.

4. Упълномощава кмета на общината да организира и прове-
де публичен търг с явно наддаване за продажба на гореописа-
ния недвижим имот – частна общинска собственост.

 
РЕШЕНИЕ № 437/21.04.2022г.

На основание чл. 21, ал.1, т.5 от Закона за местното само-
управление и местната администрация и чл.5,  ал.16 от ПМС № 
67/2010 г. за заплатите в бюджетните организации и дейности,  
Общински съвет гр. Твърдица:

РЕШИ:
1. Определя на кмета на 

общината Атанас Христов Ата-
насов индивидуална основна 
месечна заплата, считано от 
01.04.2022 г., в размер на 3570 
лв.

2. Определя на кметове-
те на кметства индивидуални 
основни месечни заплати, 
считано от 01.04.2022 г., както 
следва:                                

Кметство Име, презиме, фамилия
Индивидуална 

основна месечна 
заплата - лева

Шивачево Наташа Димитрова Коева 2300

Сборище Злати Раднев Златев 2000

Бяла 
паланка

Емегюл Юсеинова Адемова 1950

Боров дол Георги Атанасов Георгиев 1790

Оризари Петко Енчев Петков 1790

Жълт бряг Ниязи Илмиев Ниязиев 1595

 
3. Определя на кмета на общината и на кметовете на кмет-

ства допълнително възнаграждение за придобит трудов стаж и 
професионален опит в размер на 1 /един/ процент от индиви-
дуалната основна заплата за всяка година прослужено време.

РЕШЕНИЕ № 438/21.04.2022г.
На основание чл.21, ал.1,т.8 и т.11 от ЗМСМА,  във връзка с  

чл.128, ал.3 от ЗУТ, 
РЕШИ:
ДАВА СЪГЛАСИЕ ЗА ОДОБРЯВАНЕ НА ПРОЕКТ за частично  

изменение  на ПУП – ПР за обхвата на УПИ I – 556, УПИ II – 556, 
УПИ XI – 416, УПИ ХII – 558, УПИ XIII – 559,  УПИ XIV – 559 и 
УПИ  XV – 557, кв. 18 по плана на с.Сборище, общ.Твърдица, 
одобрен със Заповед № 1900 от 25.09.1964г

РЕШЕНИЕ № 439/21.04.2022г.
  На основание чл.21, ал.1, т.11 от ЗМСМА във връзка с  

чл.124а, ал.1 и ал.5 и  чл.124б, ал.1 от ЗУТ, Общински съвет  
Твърдица, 

РЕШИ:
ОДОБРЯВА ЗАДАНИЕ ЗА УСТРОЙСТВЕНО ПЛАНИРАНЕ ПО 

ЧЛ.125 ОТ ЗУТ и  РАЗРЕШАВА:  ДИМИТЪР КОЛЕВ ПАВЛОВ да 
възложи  изработването на проект за  ПУП – ПЗ (План за за-
строяване) за ПИ с идентификатор 72165.285.822, гр. Твърди-
ца, общ.Твърдица,  обл.Сливен, по КК и КР, одобрени със За-
повед № РД-18-28 / 26.02.2010 на ИД на АГКК  и установяване 
на устройствена зона „Предимно производствена“ (Пп), с 
показатели на застрояване: Етажност: 1-3, H<10м;  Плътност: 
80%;  Кинт:2,5; Озеленяване: > 20%, за изграждане на Фото-
волтаична електроцентрала за производство на ел.енергия.

Планът за застрояване да бъде придружен от  схема за 
„Електрификация“ / чл.108, ал. 2 от ЗУТ/. Схемата да бъде съ-
гласувана в съответното експлоатационно предприятие, съглас-
но разпоредбата на чл. 60, ал.2 от ЗУТ.   

При разработването на проекта   да се спазват разпоредбите 
на  Закона за устройство на територията, Наредба № 7 за  ПНУ-
ОВТУЗ, Наредба  № 8 за обема и съдържанието на устройстве-
ните схеми и планове.

Мирослав Дяков
/Председател на ОбС-Твърдица/

Кремена Славова
/Протоколчик/

Продължава в следващия брой
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ОБЩИНАТА НАГРАДИ ОТЛИЧНИЦИТЕ ПО СЛУЧАЙ 24 МАЙ

СУ „Н. РИЛСКИ“ ОТПРАЗНУВА 186-та СИ ГОДИШНИНА 
С МНОГО СЪСТЕЗАНИЯ, КОНКУРСИ И ИЗЛОЖБИ

ОРГАНИЗАЦИЯТА НА ПРАЗНИКА 
БЕШЕ ПО-РАЗЛИЧНА 

от предходни години, когато подготвяхме 
концерти и ги представяхме на сцена. През 
последните две години заедно с ученици, 
учители и родители преминахме през много 
трудности и изпитания – преодоляхме стра-
ха от работата в електронните платформи, 
справихме се с бързо променящата се орга-
низация на учебния процес. Затова решихме 
тази година да подарим празника на наши-
те ученици. Целта ни беше да ги изведем от 
класните стаи, да ги откъснем от телефоните 
и компютрите, да им дадем възможност да се 
насладят истински на празника, като активно 
се включат във всички мероприятия.

ПРОВЕДОХМЕ УЧИЛИЩНИ ТУРНИРИ 

по волейбол и футбол, състезание с ве-

лосипеди, турнир по шахмат и наистина през 
седмицата от 25 до 29 април в сградата на 
училището витаеше един творчески дух, а 
дворът беше изпълнен с веселие и смях от 
малките спортисти и тяхната публика. На 29 
април беше награждаването на участниците в 
състезанията. 

През тази учебна година в СУ “Неофит 
Рилски“ започнаха обучението си 845 учени-
ци, разпределени в 39 паралелки. Сформира-
на беше и една подготвителна група с 25 деца. 
Училището предлага изучаването на 

РАЗЛИЧНИ ПРОФИЛИ И ПРОФЕСИИ, 

по които се обучават учениците от осми 
до дванадесети клас – профилите „Хумани-
тарен“ и „Предприемачески“, специалности-
те „Производство на кулинарни изделия и 
напитки“, професия „Готвач“, както и „Про-
изводство на облекло от текстил“, професия 

„Шивач“. 

В атмосферата на празника на Светите 
братя Кирил и Методий, на българската азбу-
ка, просвета и култура и на славянската кни-
жовност искам да благодаря на всички учени-
ци и целия екип на нашето училище за тяхната 

всеотдайност, за тяхната упоритост и за това, 
че с техния труд продължават достойно да 
вървят по светлата следа на Неофит Рилски, 
чието име носи нашето училище.

Петранка Минчева - директор

По време на едноседмичните тържества, 
посветени на патрона на СУ „Н. Рилски“  се роди 
и идеята за издаването на училищен вестник. 
Целта е той да излиза няколко пъти в годината 
и да отразява най-важните моменти от училищ-
ния живот - мероприятията, провеждани през 
годината, постиженията на учениците, участията 
в областни и национални литературни, матема-
тически и художествени конкурси и състезания, 
професионалните успехи на нашите учители. 
Така ще се запази информацията за следващите 
поколения ученици и учители, които ще продъл-
жат да пишат историята на нашето училище.

С подготовката на първия брой на вестни-
ка се зае нашият млад редактор г-жа Пламена 
Стоева, която е учител по БЕЛ за втора година 
в нашето училище. С огромно желание тя пое 
задачата да възроди една позабравена традиция 
– издаване на училищен вестник. Преди да ста-
не учител, г-жа Стоева е работила като редактор 
към Spisanie.to и преводач-редактор към различни преводачески агенции. 

Тъй като първият брой на вестника излиза в навечерието на един от най-хубавите, 
най-светлите празници – Денят на светите братя Кирил и Методий, на българската азбу-
ка, просвета и култура и на славянската книжовност, искам да поздравя всички учители. 
Уважаеми колеги, пожелавам ви преди всичко да бъдете здрави и да продължавате да 
работите със същия дух, любов и всеотдайност, с които да водите вашите ученици по пътя 
на знанието!

Петранка МИНЧЕВА, директор

24.05.2022 г. Празничен брой 

ИЗДАНИЕ НА СУ „НЕОФИТ РИЛСКИ“ - ТВЪРДИЦА                                                                                        24 май 2022 г. 

СУ „Неофит Рилски“  е училище с богата история, утвърдени традиции и 
авторитет.  То е едно от първите възрожденски училища в страната, което 
в своето многолетно съществуване непрекъснато се развива и променя, за 
да отговаря на съвременните очаквания и потребности на своите възпита-
ници.  През учебната 2021/2022 година в СУ “Неофит Рилски“  започнаха 
обучението си 845 ученици, разпределени в 39 паралелки. Сформирана бе-
ше и една подготвителна група с 25 деца. Училището предлага изучаване-
то на различни профили и професии, по които се обучават учениците от 
осми до дванадесети клас – профилите „Хуманитарен“ и 
„Предприемачески“, специалностите „Производство на кулинарни изделия 
и напитки“, професия „Готвач“, както и „Производство на облекло от текс-
тил“, професия „Шивач“. Тази година по традиция в края на месец април 
чествахме 186-годишнината от неговото създаване с множество спортни 
състезания и турнири, конкурс за домашни любимци, изложби и подредба 
на кътове, представящи дейността на групите ни от занимания по интере-
си. Организацията на патронния празник беше по-различна от предходни-
те празници, когато подготвяхме концерти и ги представяхме на сцена. За 
съжаление през последните две години вълните от COVID-19, връхлитащи 
ни една след друга, ни отнеха възможността да празнуваме и да се радваме 
на празниците. Заедно ученици, учители и родители преминахме през мно-
го трудности и изпитания – преодоляхме страха от работата в електронни-
те платформи, справихме се с тестването на учениците и с бързо променя-
щата се динамична организация на учебния процес. Научихме се да се обу-
чаваме от разстояние в електронна среда, да се срещаме и разговаряме он-
лайн, но между цялото това напрежение пропускахме празниците, защото 
как бихме празнували от разстояние в електронна среда. Затова тази годи-
на решихме да подарим празника на своите ученици, а не на техните роди-
тели и близки. Целта ни беше да ги изведем от класните стаи, да ги откъс-
нем от телефоните и компютрите, да им дадем възможност да се насладят 
истински на празника, като активно се включат във всички мероприятия. 
Проведохме вътрешно училищни турнири по волейбол и футбол, състеза-
ние с велосипеди, турнир по шахмат и наистина през седмицата от 25 до 
29 април в сградата на училището витаеше един творчески дух, а дворът 
беше изпълнен с веселие и смях от малките спортисти и тяхната публика.  

На 29 април беше награждаването на 
отборите и участниците в състезания-
та, както и представянето на кътовете 
на групите от занимания по интереси. 
Учениците от професионалната пара-
лелка по готварство изненадаха гости-
те със сандвичи и сладки, които бяха 
приготвили и поднесоха на гостите в 
готварски престилки и шапки, израбо-
тени от учениците от паралелката 
„Шивачи“.  Около празника се роди и 
идеята за издаването на училищен вес-
тник, в който да се отразят всички ме-
роприятия, провеждани през годината, 

да покажем постиженията на нашите ученици, участващи в об-
ластни и национални литературни, математически и художест-
вени конкурси и състезания. Нашият млад редактор е г-жа Пла-
мена Стоева, която е учител по БЕЛ за втора година в нашето 
училище. С огромно желание тя пое задачата да възроди една 
позабравена традиция – издаване на училищен вестник. Преди 
да стане учител, г-жа Стоева е работила като редактор към 
Spisanie.to и преводач-редактор към различни преводачески 
агенции. Тъй като вестникът излиза  в навечерието на един от 
най-хубавите, най-светлите празници – Денят на българската 
просвета и култура и на славянската писменост искам да позд-
равя всички учители.  
Уважаеми колеги, пожелавам ви преди всичко да бъдете здрави 
и да продължавате да работите със същия дух, любов и всеот-
дайност, с които да водите вашите ученици по пътя на знанието! 

Петранка МИНЧЕВА, 
директор 

СУ „Н. РИЛСКИ“ ЗАПОЧНА ИЗДАВАНЕ 

НА УЧИЛИЩЕН ВЕСТНИК




